

案卷

银行门口,一辆银色别克车里贼目闪动
一查,一抓,一串盗窃案一举侦破

■本报记者 陈梦吉 通讯员 胡冰 朱敏娜

王强(化名)从未想过,自己会在送孩子去医院的路上被抓获。

在王强交代了在杭州市余杭区撬车盗窃8万元现金的犯罪事实后,余杭区刑侦大队乔司中队经调查发现,他有30多次盗窃抢夺的案底。7月21日,警方初步查证了12起盗窃和飞车抢夺案,涉案价值超过100万元。

车牌号泄露“撬车大盗”身份

6月17日晚,王强7岁的儿子感冒高烧,他和妻子一起送儿子去医院。然而刚出门,他便被民警截住了。

让他戴上手铐的,是两个月前的一起盗

窃案。

4月23日,王强和往常一样,早上8点便出了家门,开着一辆银色别克车寻找目标。他在余杭区乔司镇上的几家银行附近转悠,不时地停车蹲守一会儿。每次,他都会把车头朝外停好,一旦有合适的对象,就立刻追上去。

8点半左右,王强终于精神一振。在余杭做生意的湖北人陈某,拎着一个鼓鼓囊囊的纸袋从银行走了出来,上了自己的车,开走了。

王强立即开车跟在陈某的车后面。10多分钟后,陈某在乔司镇方桥村一家早餐店门前停下车,走进店里。王强赶紧把车开到陈某的车旁,确认了前方没人注意后,他下车,拿出后备厢里的开锁工具,迅速撬开陈某的车门,偷走了那包装着8万元现金的纸袋,然后迅速往杭州方向逃窜。

暗得意的王强并不知道,这一切都被附近一个视频监控记录了下来。在接到陈某报警后,乔司中队调取了案发现场附近的视

频监控,并从中找到了关键信息:银色别克车的本地车牌号。通过车牌号,警方很快追查到,车主是一名在四季青服装市场卖鞋的女子。而她的丈夫,正是监控中别克车的驾驶员王强。

妻子以为他只是个生意人

王强,27岁,江西鄱阳人,没有固定工作。

尽管只交代了这一起盗窃案,民警却从他身上发现了疑点。“他脖子上戴着金项链,手上戴金戒指,还换过一辆车。他一个没有固定工作的,出手能这么阔绰?”

民警的怀疑很快得到证实。经调查发现,王强是个经验丰富的盗窃老手。2003年,他曾因盗窃和抢夺罪被余杭区法院判处有期徒刑3年。2006年6月刑满释放后,他伙同另外4名鄱阳同乡分头或一起行动,犯下30多起尾随银行取款者的盗窃和飞车抢夺案。其中2

人因盗窃罪正在监狱服刑。余杭警方称,将尽快联系监狱方面,提审这2名服刑人员,而另外2名犯罪嫌疑人也正在追查中。

据王强交代,他和同伙作案频率最高的区域是杭州市江干区,共盗窃3次,得手现金48万余元。涉案金额最大的一起是2008年10月21日,在余杭区乔司镇某停车场内,他们抢夺了一名从银行出来的女子的10万元现金。

而令人叹息的是,王强的妻子对丈夫“撬车大盗”的身份毫不知情。她一直以为,丈夫是个忙碌的生意人。

“这些人的作案方式都是尾随银行取款者进行跟踪盗窃或飞车抢夺,所以,取款者在携款离开银行时,务必要提高警惕,同时尽量不要把数额巨大的现金留在车上,汽车绝不是保险箱。”办案民警提醒说。

垄断《传奇》私服广告代理
一群“85后”超级黑客“黑”得7000万元
重庆警察对阵“骑士攻击小组”,警方胜出

■《重庆晚报》朱昕勤 陈枢 制图 张文敏

2001年韩国开发的网络游戏《传奇》进入中国,曾一度风靡全国。2002年《传奇》源代码泄漏,同年9月,该游戏的私服在中国迅速蔓延,瓜分《传奇》市场。

但2008年,19个普遍只有初高中文化的“85后”,竟然垄断了整个私服市场的广告代理。其两名“首脑”也不过刚刚26岁。在短短两年内,他们利用非法网络攻击手段,至少获利7000万元,并住进别墅开起豪车,还买下了整整一层写字楼,准备继续招兵买马……

然而,天网恢恢疏而不漏,这起公安部挂牌督办案件,日前被重庆警方成功侦破,并移送检察机关。7月24日,重庆警方披露了此案内幕。



“骑士”气势汹汹

去年9月6日,公安部向重庆网警交办了一件挂牌督办案件:“骑士攻击小组”非法入侵计算机信息系统案。

前期侦查显示,这是个专业互联网攻击小组,其攻击对象是《传奇》私服广告发布站,通过攻击,迫使全国各地的《传奇》私服发布站站长将私服广告代理权“交”给该小组经营。该小组从而提取高额的广告代理费。

除了攻击全国各地的《传奇》私服广告发

布站外,该团伙自己也经营着4家私服广告发布站,由于其自身经营《传奇》私服业务时,对外昵称为“骑士”,久而久之,受胁迫的业内人士便称其为“骑士攻击小组”。

经过近3个月侦查和500万条线索的梳理摸排,重庆专案组锁定了“骑士攻击小组”的幕后首脑:同为1985年出生的蔡小文(化名)和胡伟(化名)。

去年年底,重庆网警集合30余名警力,分赴江苏海门、安徽合肥、吉林长春、广东广州等地,展开收网行动。整个抓捕行动行程超

过上万公里。最终,包括蔡小文在内的绝大部分犯罪嫌疑人被捉拿归案。目前,警方已对另一在逃的主要犯罪嫌疑人胡伟实施网上追逃。

掠夺手段多样

经查,蔡小文,1985年生,江苏省海门人,中学毕业后,蔡开办了一家小型私服网站,并承揽私服游戏广告代理业务。2008年,蔡小文被湖北省仙桃市公安机关网上追逃,逃到重庆后,他挑选了毕业于重庆大学计算机专业的研究生胡伟做合作伙伴。1985年出生的胡伟,有着过硬的计算机知识和技能,被称为“天才玩家”、“超级黑客”。

2009年年初,两人开始合伙在渝经营传奇私服游戏广告业务,先后开设了4家传奇私服广告发布站,并陆续招揽了多名“85后”、“90后”人员入伙。

警方介绍,该团伙的“掠夺手段”分3个层次:

其一,通过团伙成员“网络灌水”,营造舆论,以此抬高身价并主导压低经营权收购价格。其二,对“警告”后仍不服从收编”的私服发布站,在“超级黑客”胡伟的指导下实施黑客攻击。其三,对于少数也有高端技术支撑的网站,该团伙竟然买通了IDC(互联网数据中心)机房,直接实施断网处理。

由此,该团伙最终掠夺了《传奇》在全国各地十余家私服游戏代理广告发布网站的广告总代理权,在业内形成垄断。

反侦查能力极强

警方介绍,虽然蔡小文和胡伟年纪尚轻,但反侦查经验特别丰富。

经查,该团伙虽然自身拥有4个传奇私服发布网站,但并未像其他发布网站一样留下自己的任何联系方式,因此无人知晓其个人电话或办公地址。

此外,尽管成员均为“85后”、“90后”,也酷爱上网聊QQ、打游戏,但蔡小文对手下规定:不准他们相互聊QQ联系,不准泄露各自的联系电话;对于他们对外“业务交流”的内容和地址,也会通过相应手段实施删除和屏蔽。

蔡小文还交代,为了方便统一管理手下成员,他都为团伙成员安排了集中食宿场地,特意在两处高档小区租下了两套高档套房,让手下成员们统一食宿。

买豪车别墅,还买下一层写字楼

“这些年轻人,花钱的大手笔,让许多身价过千万的富翁都自叹不如!”专案民警对其违法所得进行了依法追缴和清理,目前已扣押、冻结其涉案资产5000余万元,冻结涉案资金500余万元。

其中,光是扣押的涉案豪车就有7台,总价约600万元,包括保时捷卡宴、玛莎拉蒂、宾利、宝马等。另外,警方冻结该团伙的房产还有两处:一处房产是位于重庆市渝北区的别墅一套,套内面积507平方米,2009年11月的购买成交价为540万元;另一处则是位于渝北区某商住楼盘的一层写字楼,占地面积约为1300平方米,2009年的购买成交价为1590万元。

警方介绍,蔡小文手下年轻成员的“利润”也不低,月收入分别在5000—50000元之间。